

Un viaje a otro mundo

Emoción de la distancia

Nuestra sensibilidad está ya habituada a la nostalgia de la ausencia; pero es completamente virgen a la nostalgia de la distancia. El aeroplano nos ha ofrecido, desde la altura, una nueva visión del mundo. Mas apenas nos da a sensación de la marcha, del alejamiento. La distancia siente en esta curva de lejania, que se le acaba la tierra y toma el mar. La alta mar. Desde las playas nos ha parecido siempre esta emoción de la hondidad del mundo un poco hipotética. Y, sin embargo, cuántos anhelos de dar la vuelta, de alejarse, de ver tierras nuevas. Hasta el instante de la partida. En este momento la distancia viene a nosotros íntegramente, con una significación clara, y ya sabemos a qué atenernos. Ya podemos saber lo que es lejania y no hemos tocado aún. Tocará lejania; es decir, deshacerla.

Mas hay un punto de arranque, donde están nuestras raíces, que es el que nos sirve de coordenada para determinar la distancia. El poner muchos días entre nosotros y lo cotidiano, el que las noticias que esperamos no lleguen, y cuando lleguen, sean ya tan viejas que apenas nos sirvan.

Es un verdadero desplante. Así los hombres desarraigados serán los que no sientan la emoción de la distancia. Hay en esto el temblor de la flecha en su camino, de la ballesta al blanco. Pero el hombre no olvida el recorrido. Y en este recuerdo se halla la emoción de lo lejano.

Mas el mundo es pequeño, dicen. Saltamos de un continente a otro y lo primero que vemos es un amigo de la infancia, la huella de un antepasado, un objeto familiar. También el hombre es pequeño, y todo relativo. La vida, con lo que tiene de viaje, de vencer una distancia, de ganar una lejania, nos da un concepto de estas ideas. Claro que, en definitiva, la mesa del comedor también es un mundo cuando el niño da la vuelta a ella con el ferrocarril de juguete; con una palangana se puede hacer una navegación y un naufragio, y más de una vez se ha realizado un viaje interesante alrededor de un cuarto.

La pluma apenas puede contenerse con el movimiento del tren, la velocidad y la vacilación de los trazos parecen advertirme que hay distancias mayores. Esto que queda a la derecha es Sevilla. Las chumberas ponen un cerco al tren. Las sombras de los arboles están en la tierra muy bien dibujadas a punta de pincel japonés. El cielo no se deja mirar; el sol toma forma de esfera, en los sombreros de paja, anchos. Unas mujeres en hilera; con cestas al brazo, vestidas de blanco, se defienden de la luz con sombrillas negras. Son, quizá, paraguas. Hay una frescura en las hojas y en la tierra roja, llena de sangrías que denuncia una lluvia torrencial de hace poco.

Pero todo se pierde, se deja atrás, y para no recuperar o en mucho tiempo.

Otros años, en estos días, era al Mediodía de Francia. Por aquí se siente también próximo al mar. Pero es otro color, otro ambiente, otra temperatura.

Utrera: grandes acacias lloronas, palmeras entre geranios, mieses en gavillas, para echar en el carro, y un horizonte claro de llanura del centro castellano. Las montañas están tan remotas y tan azules! Son montañas de pintura de museo, de las que justifican que un cuadro tenga lejania. Un campo de maíz lucha entre el sol y la verdura.

Así se va tejiendo la distancia; haciéndose tangible. Así nos acercamos a la lejania, al horizonte del mar, hay que tras poner.

Mas quizá la distancia sea distancia, sino tiempo, y la lejania no de tierras, sino de días. Así este paisaje que penetra por las ventanillas del tren se va triturando en minutos en horas.

Se inician unas viñas. Esto es algo famoso: Jerez. Vinos cargados de premios. Ha pasado por

delante de nosotros corriendo, corriendo, como un relampago, una palabra: Mérito. Y, después otra Domecq. Ya se han perdido en la distancia las bodegas con su aspecto de iglesias. No más les falta la cruz. E mar se acerca a nosotros, o es, quizá, que la tierra entre el mar decidida. Hay unos toros equívocos entre la fiesta y la industria lechera. El Puerto de Santamaría, alegre, bullicioso, como una estación en fiestas. Pasean por el andén las muchachas cogidas del brazo. Un cartel de toros parece querer detener al tren, y a nosotros, y a nuestras malezas. San Fernando, al fin. El mar ya es nuestro.

El espacio que dejamos atrás, posiblemente lo recuperaremos algún día. El tiempo es el que no hay medio de recuperar. Y éste es el que produce la nostalgia de la distancia. Esta emoción de poner mar por medio a lo cotidiano.

Francisco de Cossío

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía. Al recibimos el Alcalde Sr. de Haro, en su despacho oficial nos manifestó que estaba satisfecho de la prontitud en legar al incendio del garaje de la calle de Pescadores, las regadoras del Ayuntamiento, y aunque los servicios no están dotados de material y personal suficiente, se consiguió sofocar.

Respecto al sue to publicado por un colega local, sobre el abasto de agua a la barriada del Alquíbar nos manifestó el señor de Haro que ya se había preocupado de dicho problema días pasados, como no había comunicado y que estaba esperando que terminara el proyecto de presupuesto del señor Arquitecto para acometer tan necesaria mejora en bien de aquellos vecinos.

Por último, nos dijo que tiene pendiente de estudio diferentes mejoras relativas a servicios de higiene, asuntos sociales y otros los cuales procurará resolverlos de la mejor forma.

Los exploradores almerienses en Sierra Espuña

Como oportunamente se anunció, el pasado sábado salió la representación de la tropa de Almería para asistir al Campamento de Sierra Espuña.

Tras un feliz viaje, llegamos los exploradores al Campamento siendo muy atendidos, principalmente por la Patrulla del Tigre de Murcia quienes pusieron su tienda de campaña y nos tra disposición, pues dado lo avanzado de la hora, era imposible el instalar nuestras tiendas de campaña.

Al siguiente día, domingo des pues de instalar nuestras tiendas, asistimos a la misa de campaña, oficiando don Manuel Navarro, presbítero de la tropa murciana. Terminada ésta, don Isidro de la Cierva dirigió la palabra a los asistentes, descubriendo un monumento erigido junto a la «Fuente de Rubicos» con el fin de inscribir con nombres de las personas más relevantes que se distinguieron en el escultismo.

Es inscrito el nombre de don Felipe Mingo, ilustre personalidad que se distinguió en el escultismo.

Se cantó el himno y otras canciones escultistas.

Próximo al medio día del lunes disertó una conferencia el doctor Quesada tratando sobre el tema «La gimnasia respiratoria».

El martes a las once disertó otra conferencia el ilustre teniente

te coronel de la aviación española, don Tarsilo Ugarte, siendo el tema de la conferencia la aviación.

Empieza por agradecer a don Isidro de la Cierva, quien hizo la presentación, sus palabras y saluda a todos los exploradores manifestando que no iba a pronunciar conferencia alguna, sino a sostener una charla como la pudiera sostener en la aulas de clase con sus alumnos.

Explicó el porqué del vuelo, como se vuela y con que se vuela.

En una charla tan fácil, de tal expresión que aún dado lo difícil y complejo, como el mismo dijo, del tema, que hizo fuese incomprensible por todos y quedando compenetrados de esta maravilla de hoy, que es la aviación.

Fue muchas veces interrumpido por los aplausos de todos, en arranque de verdadero patriotismo, que en su charla hizo expresar.

La representación almeriense hálase completamente satisfecha y dichosa por los días que Campamento disfruta del ambiente saturado de montaña.

Es constantemente atendida por todos, siendo numerosas las simpatías que los muchachos, este año adquieren con el resto de los exploradores.

A. R.

21-7-30

Del Ayuntamiento

Por falta de número esta tarde no ha celebrado sesión la Comisión Permanente.

Para la votación de ciertos acuerdos municipales

La «Gaceta» publicó el siguiente Real decreto de Gobernación:

«Exposición».—Señor: Establece el artículo 134 del estatuto municipal que, de ordinario, se entenderá acordado lo que votare la mayoría de los concejales titulares y suplentes en ejercicio que asistan a la sesión, y que se exceptuan los casos en que la ley exija la mayoría absoluta o el voto favorable de número mayor de concejales.

Entre dichos casos figuran aquellos acuerdos de que trata el artículo 158 para acordar empréstitos o cualquier forma de anticipo, convenir arreglos o conversiones de deudas municipales, subvencionar obras o servicios, suscribir acciones u obligaciones de Sociedad o Empresas y contratar obras públicas que hayan de gravar presupuestos de cinco o más ejercicios y aquellos otros a que alude el 157.

Pero como el Real decreto de 15 de febrero de 1930, disponiendo el cese de los Ayuntamientos que venían actuando y dando normas para su sustitución, no autoriza expresamente el nombramiento de los concejales suplentes a que se refieren los artículos 44 y 45 del Estatuto municipal, no pueden cubrirse con ellos las vacantes transitorias o definitivas de los propietarios, según previene el artículo 48 del mismo, y sucede con frecuencia que hay acuerdos que no pueden adoptarse, para los que exigía una solemnidad mayor por el compromiso a que obligaban, resuelto con ello im posibilidades las Corporaciones para resolver los problemas más fundamentales y de mayor importancia para los pueblos.

Teniendo en cuenta que hoy el Real decreto de 2 de abril último declara que las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y todo organismo oficial con personalidad propia no podrán contratar ningún empréstito con Bancos, banqueros o por suscripción pública ni enajenar sus bienes patrimoniales sin obtener la previa conformidad del Ministerio de Hacienda, el adjunto proyecto de decreto propone una fórmula de solución

que, mientras llega la renovación de los Ayuntamientos, les permita, con las debidas garantías, adoptados sobre las materias a que se refiere los aludidos artículos con menor quórum del que ellos exigen.

Fundado en las precedentes consideraciones, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene la honra de elevar a la aprobación de Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto:

A propuesta del ministro de la Gobernación, y de acuerdo con mi Consejo de ministros.

Vengo en decretar lo siguiente

Artículo único. Los acuerdos que requieren condiciones especiales, y singularmente los artículos 157 y 158 del Estatuto municipal, se intentará que sean votados por el número de concejales que, en su caso, fijen los preceptos legales aplicables a cada uno de los mismos, y si en primera convocatoria no asistiera el número exigido, será válido de acuerdo que en segunda convocatoria se tome por los dos tercios de las concejales que asistan a la sesión concurriendo a la misma, por lo menos, la mitad más uno de los que formen el Ayuntamiento.

Dado en mi Embajada de Londres, a 15 de julio de 1930.—Alfonso.—El ministro de la Gobernación, Enrique Marzo Balaguer.

Chocan dos camionetas y están a punto de despenarse por un barranco

En la carretera que conduce desde Illar a Canjajar se ha producido una colisión entre dos camionetas que ha podido tener fatales consecuencias.

La camioneta núm. 1496 de esta matrícula propiedad de don José Martínez Díaz y conducida por un hijo de éste llamado Manuel al llegar a una curva pronunciada en lo alto de la cumbre chocó con la camioneta número 1476 también de esta matrícula, la cual iba cargada de cemento procedente de Almería.

El choque fue tan formidable que quedó partida en dos la cabina del conductor y el radiador y los faros hechos añicos de la última de las camionetas mencionadas.

Su conductor Manuel Martínez Salvador así como el ayudante Diego González Ruiz, resultaron ilesos, no sufriendo nada más que ligeras contusiones.

En la colisión, estas se desviaron hacia la cuneta evitando el que se precipitaran por un barranco de gran altura, con lo que hubiera ocurrido una desgracia.

Las tragedias del mar

Un llamamiento a la generosidad

Días pasados ocurrió una inmensa desgracia. Un padre y dos hijos, salieron a buscarse la vida en una frágil embarcación; les sorprendió el temporal, y los tres perdieron la vida.

Lo más espantoso de lo ocurrido es la segunda parte de la tragedia.

Al desaparecer estos tres pescadores, han dejado sumida en la más tremenda de las miserias a cuatro mujeres y dos niños, el mayor de ellos de tres años.

La Asociación de Armadores «El Faro», haciéndose eco de esta gran desgracia ha iniciado una suscripción para ayudar a la familia de las víctimas. Y al invitar a todos las personas caritativas a que contribuyan con su óbolo, cumple con un deber y espera que acudan al llamamiento y cooperen con aquello que tengan voluntad, para mitigar en lo posible tan tremenda desgracia.

Los donativos pueden remitirlos a los diarios locales «LA CRÓNICA MERIDIONAL» y «EL MEDITERRANEO» y al Presidente de la Asociación de Armadores de «EL FARO» Don Antonio Manzanares Marqués. Muelle de Poniente 34.

El «esquilismo» de lo grotesco

El filarmónico

La música es el supremo arte. Los sonidos de una lira o un arpa son ricos hacendados. Lo dice por las «propiedades» que tienen.

Porque poseen una de propiedades, facultades o virtudes que aterran.

Sabido es que David, tañendo el arpa, evitó el demonio atormentase.

Y Orfeo con los sonidos que emitía su lira, logró domesticar a las bestias, mover las piedras, estremecer los árboles, amansar a Cancerbero y conmovir a Plutón, sacando de los infiernos a su amada esposa Euridice.

En cuanto a la afición que tienen los camelos a la música, bien comprobado está que cuando los árabes desean obtener un trabajo extraordinario de dichos rumiantes, tocan unos aires alegres, lo que basta para que ejecuten, gustosos, el más penosísimo trabajo, cosa que no se hubiera logrado con el castigo, por cruel que fuese.

Y por ser bien conocido, no será necesario insistir en eso de que la música amansa a las fieras.

Lo mismo les ocurre a los artistas de «cine».

Es decir, que apenas han de filmar una escena emotiva y tierna, les ameniza una orquesta la interpretación, para despertar los sentimientos de esos artistas, que es el mismo efecto que a las fieras les produce la música.

Todo esto viene a cuento de un sabroso suceso ocurrido recientemente en un pueblo de la provincia de Teruel.

El director de la banda de este pueblo, en su deseo de refocilar con la música a los vecinos, en evitación de que, después de cenar, se marchasen determinados músicos, con sus novias, a las afueras, y con el fin de que no tocasen más que a Wagner, a Massenet, a Puccini y a Verdi, organizó unos gratuitos conciertos nocturnos en la Plaza Mayor, con el entusiasmo beneplácito de los vecinos y el consiguiente disgusto de aquellos músicos y de sus respectivas prometidas.

La procesión de la Virgen del Carmen

Con la solemnidad acostumbrada y la asistencia de millares de fieles se celebró ayer tarde la tradicional procesión de la Virgen del Carmen.

Es la citada Virgen una de las imágenes que cuentan con muchos devotos, como se demostró a su paso por las calles señaladas para el itinerario.

En la procesión figuraban la Hermandad del Carmen, innumerables devotos de ambos sexos, clero parroquial, el Ilustrísimo señor Obispo, representaciones de la Marina, militares de diferentes cuerpos y elemento civil.

En la Presidencia figuraba el Alcalde señor de Haro; coman mandante de Marina señor Rodríguez; tenientes de Alcalde señores Martínez Pérez, Viciosa y Rodríguez Ferrer, conceja es señores Moreno Nieto y Jiménez López, y representando al Secretario del Ayuntamiento el señor Pérez Alcalá del Olmo.

Cerraban la comitiva la banda de música del Ayuntamiento y la 5.ª Ambulancia de la Cruz Roja.

Cuando llegó al templo de salida la imagen se cantó una solemne salva a toda orquesta.

A las seis y media de esta tarde se celebrará por primera vez la procesión a la ermita de San Cristóbal, para conducir la imagen hecha en talla del santo, recientemente adquirida.

Saldrá de la iglesia de Santiago, recorriendo las plazas de Nicolás Salmerón y del Carmen calle de Antonio Vico, por el nuevo camino hasta la antigua ermita que ha sido arreglada con mucho gusto.

Permitásemse una consideración.

La contrariedad, el enojo de esos determinados componentes de la banda, son harto legítimos.

Como artista que es cualquiera de esos músicos, resulte lícito que ansie la absoluta libertad de su arte.

Porque si él, en lugar de tocar el «Parsifal», la «Manón», la «Tosca» y la «Aida», prefiriere tocar la «Carmen», deben permitirselo.

Y esto, aunque no fuese la obra de Bizet y si la obra de la tía Carme a v el tío Colás, con la que está él en relaciones.

Pues, bien; una de las noches de concierto y cuando más atentamente escuchaban el numeroso público la primorosísima ejecución que daba aquella banda a una pieza original del maestro Guerrero, irrumpió en la plaza un hermoso toro bravo, de procedencia desconocida.

Acudió a la plaza, no por suponer que allí habría espontáneos que lo torearían, sino atraído por los melodías de aquella producción musical.

Hasta que advirtió la gente su presencia, estuvo el filarmónico animalito en un extremo de la plaza, escuchando a la banda con mucha más atención que suelen prestar los críticos musicales.

No miraba a los músicos; oía, con embeleso, patentizando bien eso de que la música amansa a las fieras.

Pero todo se desbarató cuando un mozo dió la voz de alarma, gritando:

«¡Salvese quien pueda, que aquí hay un toro!!!»

El gentío pugnaba por huir, desfavorido, abandonando las sillas, arrojándose, atropellándose enormemente...

Una vez más se demostró que la afición taurina decrece. No hubo ningún mozo que pretendiese lancear al toro.

El imperativo del ánimo y de la conciencia de todos no se manifestó en erupciones taurinas, sino en huir lo más aceleradamente posible.

Los músicos, al oír la voz de alarma, apartaron de sí los instrumentos como un solo hombre y con una asombrosa unanimidad de criterio.

Querían también huir.

Mas el director de la banda, en un gesto que le honra, permaneció, abnegado, junto al atril, y enérgico, invocando el admirable espíritu de disciplina y el principio de autoridad que siempre imperaron en la banda, ordenó que los músicos siguiesen tocando, con el fin de tranquilizar e infundir ánimos al gentío.

Pero no que tocasen la misma composición, sino un pasodoble que ejecutaban de memoria, titulado «El salero de sal», original del que tocaba el clarinete.

Ignoro si esto lo dispondría el director convencido de que el tal pasodoble es muy malo—con la intención de que el toro, por no oírlo, se alejase, o si, por el contrario, aspiraba a alegrar con sus notas a los aterrizados vecinos.

Pero a los pocos compases, aquel espíritu de disciplina se desvaneció como un fantasma vano y los músicos, sin dejar de tocar, se levantaron de las sillas alejándose tímidamente de aquel peligroso recinto.

Solo el director permaneció, impasible, en su puesto.

Pero ya no había caso de que lo abandonara.

Porque el toro, en vista de tan ensordecedor griterío y de tanto barullo, se fue corriendo velozmente por la carretera, no sé si asustado—¡el que fué el terror de todos!—o por pensar que aquello no era gente pacífica y que a él no le gusta meterse en líos.

Cándido Pino

Este número ha sido visado por la censura

Cuentos ajenos

El reloj de Tuteremu

Un incidente dramático debía acontecer en la existencia placida de Tuteremu.

Un día le robaron su reloj. Su reloj y su cadena.

Le prometieron negligentemente proceder a buscarlos.

Las rebusas de la policia no dieron resultado.

Al cabo de un mes, en la tarde de un domingo, Tuteremu reconoció su reloj y su cadena sobre el vientre rechoncho de un caballero que atravesaba el boulevard a la altura de la Opera.

Tuteremu creyó desfallecer de alegría.

Se puso a «filar» prudentemente a dicho señor mirando a un lado y a otro en las aceras para requerir la asistencia de un gendarme.

Pero, en este preciso momento, el caballero «filado» saltó sobre el marchapié de un omnibus, con una agilidad que no habría hecho suponer su gordura, y se introdujo en el vehículo que continuó marchando hacia la Bastilla.

Estupefacto, Tuteremu corrió hacia el omnibus; estaba completo.

Tuteremu no tuvo más que el tiempo de arrojar dentro de un coche de alquiler y ordenar al cochero seguir al omnibus.

Después de haber estado veinte veces separados por el empuje del boulevard los dos equipajes llegaron juntos a destino.

Tuteremu tuvo la suerte de encontrarse cara a cara con un guardia.

—Yo os ruego—le dijo—que me prestéis ayuda.

Después acompañado de esa imagen de la autoridad, se dirigió hacia el grueso señor en el momento en que bajaba del omnibus.

Era este un personaje de una apariencia respetable, rubicundo y cuya cara expresaba gran satisfacción.

—Señor, le dijo Tuteremu, usted lleva sobre sí un reloj y una cadena que me han sido robados hace justamente un mes.

El grueso señor retrocedió y su fisonomía expresó una sorpresa sincera.

—¿Es esto posible?—dijo él.

—Estoy seguro.

El guardia a Tuteremu: —¿Puede usted suministrar la prueba de eso que dice?

—Perfectamente. Abrid el medallón; hay dentro una flor gravada... un pensamiento.

—Es verdad—dijo el guardia después de confirmarlo—. Seguidme los dos a Comisaría.

—¡Con entusiasmo!—gritó Tuteremu.

—¡Diablo!—dijo el señor grueso—Yo que iba a comer en la ciudad... Felizmente el despacho no está más que a dos pasos, añadid él como hombre que conoce bien el distrito.

El despacho no estaba más que a dos pasos, en efecto.

Precisamente el comisario de policia se encontraba allí.

—¡Ho! al usted por aquí señor Bouasse!—dijo expresivamente apercibiéndose al grueso señor.

—Como usted ve, mi querido, respondió éste, yo como esta tarde casa de vuestros vecinos el señor y la señora Llevois.

—Y yo también... ¡como se se encuentra aquí! exclamó el comisario de policia; haga usted el favor de sentarse, yo se lo ruego.

Tuteremu permanecía de pie, atónito.

—¿Que es lo que me procura el placer de vuestra visita, mi querido señor Bouasse,

—El señor me acusa de buena fe de haberle robado su reloj y su cadena.

—¡Ah, sí, dijo el comisario de policia echándose a reír.

Tuteremu se sintió desconcertado.

—Yo no he dicho eso, replicó, yo he dicho que el señor lleva sobre sí un reloj y una cadena que me han sido robados hace un mes.

—Eso es diferente. en efecto, dijo el comisario poniéndose serio; pero vuestra afirmación no es por lo tanto menos grave. El señor Bouasse es uno de nuestros comerciantes más considerados.

Me parece difícil de asimilarlo a... a un... ¿como diré yo? a un vulgar ratero.

Las risas volvian a empezar. El señor Bouasse las paró con un gesto lleno de nobleza.

Empezó a buscarse en el bolsillo de su traje.

—Yo le doy las gracias, señor comisario, por la buena opinión que tiene usted de mí. El azar me sirve justamente a mi deseo

He aquí la factura que justifica la compra que yo he hecho de este reloj, hace una semana, casa de mi relojero habitual, calle de Amelot.

Y tendió el papel al comisario que después de echar una mirada sobre él por cumplido, se lo devolvió respetuosamente.

—¿Y bien?

—El señor está en regla...

—¡Ahl, dijo Tuteremu.

—Completamente en regla.

—Señores dijo Tuteremu; pero eso no prueba que mi reloj no me haya sido robado.

—Nosotros entramos en otro orden de ideas, dijo el comisario.

—Entremos, si, es lo que me interesa.

—Os queda vuestro recurso contra el relojero de la calle de Amelot.

—¡Ahl, dijo Tuteremu.

—Si, dirijase al Tribunal Superior.

—Muy bien, Yo os doy las gracias... Pero mientras tanto mi reloj...

—El reloj, querrá usted decir.

—¿Quedé en el chaleco del señor?, dijo Tuteremu.

—Absolutamente, dijo el comisario de policia, él lo ha pagado; él tiene su factura.

El resto no me incumbe, dirijase usted a la Jefatura.

—Mi querido señor Bouasse, yo estoy verdaderamente desconsolado.

—Nada de eso, dijo el hombre grueso decidiéndose a levantarse de su silla.

—Hasta ahora, ¿no es eso? casa de los Llevois?, dijo el comisario,

Después a Tuteremu.

—¡Usted está tigre!

En la calle el señor Bouasse dijo a Tuteremu.

—Yo no le quiero a usted mal. Estas cosas pasan diariamente. Todo el mundo puede equivocarse.

—¡Pero yo no me equivoco!

—Venid a verme uno de estos días. He aquí mi dirección.

—¡Ciertol Yo iré!, dijo Tuteremu entre dientes.

Tuteremu se precipitó a la Jefatura.

Un expediente fué ordenado pero inútilmente. El relojero de la calle Amelot era de los más estimados. El tenía el reloj, la cadena y el medallón de otro bien reputado de sus amigos. Este lo tenía de otra, señora viuda que desgraciadamente habia partido hacia algunos días para Bélgica. Hubo que renunciar a la información.

Sucedió que un día Tuteremu abrumado, cansado, se fué casa del señor Bouasse. ¿Porqué? El no lo sabia—o mejor dicho sí—.

El deseo de volver a ver su reloj.

El encontró al hombre expansionivo y cordial que habia conocido a su pesar.

Bouasse invitó a Tuteremu a comer.

A partir de este momento se hizo entre los dos una intimidad que iba agrandándose y que, pronto, no conoció límites.

De tiempo en tiempo, en las horas de expansiones báquicas, Tuteremu decía a Bouasse.

—¡Devolvedme mi reloj!

—¡Jamás en la vida!, contestaba Bouasse, que era intratable en este punto.

Y ellos volvian a beber.

Una noche, en fin, que habían bebido un poco más que de costumbre y de razón y que Bouasse se vencido por el sueño estaba echado sobre la mesa.

Tuteremu tentado por el demonio se atrevió a deslizar una mano sobre el chaleco de su amigo.

El desenganchó el reloj, objeto de sus continuas reivindicaciones.

¿Que os diré yo? La escena pasaba en un restaurant público. Tuteremu fué visto y arrestado.

Se le puso en arresto correccional.

Gracias a sus buenos antecedentes no fué condenado nada más que a seis meses de prisión «por haber robado su reloj».

¡Oh! ¡la justicia!

Charles Monselet

Traducido del francés por

Gracia Peralta Gil

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Josefa Garcia Gutierrez y Carmen Fernández Salinas.

Defunciones:

Carmen Abad Tortosa, José Garcia Sierra, Maria Sánchez Maldonado Antonio Barranco Gómez.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

María Ultera López, Francisco González Hernández y Carmen Soriano Martínez.

Defunciones:

Antonia Fernández Rodríguez.

Matrimonios:

Ninguno.

Leed

EL MEDITERRANEO

Informaciones varias

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguna. Bajas: Ninguna. Existencias: Hombres, 52; mujeres, 4; total, 56 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez Lirola.

Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Cristóbal López Rodríguez.

Practicante: don José Gil.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Josefa M. Antea, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barceló, Carmillas, Mariano Ramirez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R.» y Manuel Garcia.

María Espinosa, Pedro Piza, José Iribarne, Antonio Pardo, José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guarinos, Morales-Lola Collado, Juan Garcia, Bal, domero Lage. María Dominguez y Piler Manzano.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Vacunos (130 kgs), Lanares (3), Cabrio (73), Cerdos (0), Ternera (0).

1.342

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 25 a 26 pts.

Al detail de 0'25 a 0'30

HUEVOS

Han entrado 1300

Se ha vendido el 100 del país a 18'00 pts.

Los de Africa a 16,00 pts.

Al detail, 0'17 1,2-0'20.

Aviso

María Larios, modista, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser a domicilio.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRASTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Leed

«El Mediterráneo»

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres. Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambía de Alfareros, 15. Principal

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la c delatancia raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Este número ha sido visado por la censura

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000

» desembolsado » 60.000.000

Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

Table with 2 columns: Interest type and rate. Includes A la vista (2'50 por 100 anual), ocho días previo aviso (3'— por 100), tres meses (3'50 por 100), seis (4'— por 100), doce (4'50 por 100).

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeteaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PUNTOS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORIOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería, a las 7'30.

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Almería a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

Almería para Almería a las 7'30.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Balliere» (22 x 12 cm.)
Diez días en planis. Ma 51a en planis.
Cuidado: 2,80 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6,50 ptas. con recuento. 4.
Cuidado: 4 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6 ptas. con recuento. 4.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DE ABONO

«Bally-Balliere» (22 x 12 cm.)
Cuidado: 4 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6 ptas. con recuento. 4.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Balliere» (22 x 12 cm.)
Cuidado: 4 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6 ptas. con recuento. 4.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Balliere» (22 x 12 cm.)
Diez días en planis. Ma 51a en planis.
Cuidado: 2,80 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6,50 ptas. con recuento. 4.

Los gastos de correo son de 10 ptas. por cada 10 ptas. de venta.

EXIGID SIEMPRE EL MEMORANDUM

«Bally-Balliere» (22 x 12 cm.)
Cuidado: 4 ptas. con recuento. 4.
Vista: 6 ptas. con recuento. 4.

La Horticola Almeriense

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A CUNA OFECCION ESMERADA.

Mucho dinero

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

‘EL MEDITERRANEO’ entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FORENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

‘Anúnciese en “El Mediterráneo”

EL ÚNICO

Genito... proporciona el medio de poder seguir alquilar carrera u oposición a precios económicos es el

de oro Politécnico

Abril, 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA : : Y CAMPO : : :

A pargatería « X »

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTE Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS
G. Játiva, 16 VALENCIA

Lea usted

«El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) Cura rápidamente PICORES y SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Taurinas

EL FESTIVAL DE ANOCHE

Con muy buena entrada, se celebró anoche el festival que la empresa nos tenía preparado para conmemorar la festividad de San Cristóbal, y en la que actuaron una cuadrilla de toreros cómicos, y nuestros paisanos los aspirantes a toreros Niño de la Macarena y Manuel López Villanueva.

Se corrieron seis vaquillas que los carteles anunciaban de Coquilia; las dos primeras por Charlots, que resultaron bravas, y las otras cuatro por los ya nombrados matadores, que salieron con una guasa, y unas malas intenciones, capaces de desesperar al más pacienzudo aficionado.

Los encargados de hacer reír a la concurrencia, tenían tan poca gracia, y sacaron a relucir un repertorio de trucos tan manoseado, y los ejecutaron con tan mala sombra, que en vez de risas tuvieron a mala suerte de oír durante toda su actuación la pita más grande que se ha conocido, en nuestra plaza, siendo despedidos a la terminación con la misma desagradable serenata.

Niño de la Macarena. Un muchacho con muy buenos deseos, y con un valor grande; pero mientras no desista de torrear con la muleta, sin parar, y dando vueltas al toro, para sacar de vez en cuando un pase aislado y efectista, no conseguirá convencer a la legión de aficionados, que anoche acudieron a nuestro circo en espera de mejores cosas, y que seguramente tiene que hacerlas puesto que tiene condiciones. A mí por lo menos así me parece. Con el capote dió varios lances que se aplaudieron, y con el acero estuvo breve.

En su primero dió la vuelta al ruedo.

López Villanueva. Las únicas cosas de torero que anoche hicieron en el transcurso de la becerrada, estuvieron a cargo de este simpático y modesto lidiador. A su primera vaquilla la toró con el capote con temple y salsa torera, y remató la serie de lances con una media verónica tan ceñida y tan emocionante, que sólo Curro Puya, el rey del temple, podía mejorarla.

Con la muleta toró muy bien y de haber tenido suerte en las reses que le correspondieron, seguramente hubiera ligado las faenas, y los pases tan bonitos que ejecutó hubiesen lucido más.

De todas formas, fué muy del agrado del público la actuación de Manolito.

Visto el buen resultado económico y artístico de la fiesta que nos ocupa, no estaría demás que la empresa obsequiara a esta pareja de lidiadores, con un festejo diurno, y con ganado a modo, para ver si confirmaban sus aptitudes y sus deseos de llegar, en una corrida de mayor empeño.

Antes de terminar, quiero formular una protesta, por las molestias que supone para el público vender el billete sin numerar, pues de estar numerado, como ordena el reglamento de las corridas de toros, no me hubiese visto en la necesidad de discutir con un espectador que ocupaba mi barrera (única localidad numerada) y de recurrir a un acomodador para hacer valer mis derechos.

JUANITO

Novelas

Escritoras y escritores nuevo que quieran popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, número 2.—MADRID
Escribid enseguida pidiendo detalles

Provincias

A brazo partido con un lobo

Puertollano.—Dicen de Caracola que los pastores Miguel Romero y su hijo Manuel notaron, rondando, al ganado, un lobo de gran tamaño.

Manuel salió sin armas de la choza y acometió a la fiera, a la que logró sujetar después de breve lucha, en la que cooperó el padre, consiguiendo entre ambos atar al lobo y presentarlo vivo.

Padre e hijo sufren mordeduras profundas en las manos.

Se ahoga al alv r a un amigo

Gerona.—En el río Ossa se bañaba Santiago Suñé con otras muchachos, uno de los cuales estuvo a punto de ahogarse y fué salvado por Suñé, el cual no pudo reponerse del esfuerzo hecho y desapareció bajo las aguas.

El Casino de Santander

Santander.—Al fin, después de largas discusiones se abrirá el Gran Casino del Sardinero. Para ello, los comerciantes e industriales de Santander han concedido una subvención y, además, se han recibido en el Gobierno civil noticias de Madrid de que han sido concedidas por el Gobierno 30 000 pesetas con cargo al presupuesto de Turismo. A ésta seguirán otras cantidades.

La inauguración del Casino se efectuará el día 25, en que comenzarán las fiestas de Santander.

Derribo de un edificio

Bilbao.—En breve se va a proceder al derribo del edificio que perteneció a la Casa del Pueblo, y que vendió recientemente la Unión General de Trabajadores.

Sobre el solar se levantará un grupo de casa de vecindad.

Proxima inauguración

San Sebastián.—Mañana se celebrará la inauguración de la Casa de Francia donde serán albergadas todas las instituciones de la colonia francesa.

Al acto asistirán el embajador de Francia y el ministro de pensiones señor Rives.

Robo de cable

Barcelona.—En el paseo de Colón fué robado esta mañana un trozo de cable para la conducción de fluido eléctrico al faro de Montjuich.

Los rateros se llevaron unos noventa metros.

Hallazgo de un cadáver

Tarragona.—Un vecino de Flix ha encontrado el cadáver de un alemán empleado en la fábrica electrolítica que se ahogó bañándose, el día 21.

Agresión con una navaja

Badajoz.—Manuel Flores Moreno, de cuarenta y dos años, fué asistido en la Casa de Socorro de varias erosiones en la región facial y en la mano izquierda, que habían sido producidas por un individuo llamado el «Forasti».

Este individuo, después de unas breves palabras con el primero, hizo uso de una navaja, causándole las heridas de las que tuvo que ser asistido. Conocido el hecho, se intentó detenerle, no consiguiendo por haberse dado la fuga.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Choque de camionetas

Cartagena.—En Albuñol chocaron dos camionetas que marchaban en dirección contraria. Resultaron cinco heridos, entre ellos Antonio Pujante, que presentaba lesiones gravísimas.

Accidente ferroviario

Victoria.—El tren correo de Madrid a Iruñ, que tiene su llegada a las tres de la tarde, descarriló ayer cerca de las agujas y gracias a la poca velocidad que llevaba no se ocasionó una desgracia importante.

La vía sufrió grandes desperfectos siendo necesario organi-

Ecos locales

Cesantía

El Recaudador de los Arbitrios municipales ha propuesto al Sr. Alcalde la cesantía del agente auxiliar Manuel Rueda Provezca.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Vicente Pérez Martín, para realizar obras en la casa número 2 de la calle del Arco.

Comunicación

El doctor don Juan Banqueri ha pasado una comunicación al Ayuntamiento participando que en la barriada de las Cuevas de las Palomas, habita una familia en la mayor indigencia y padecan enfermedades contagiosas, dan instrucciones para corregir dichas cuestiones higiénicas.

Solitud

El chauffer Juan González Luque, ha solicitado del Ayuntamiento, que se le nombre con carácter intimo ayudante de las regadoras del servicio municipal que se encuentra vacante.

Con quemaduras

Hoy ha recibido asistencia facultativa en la casa de socorro la niña de cinco años Encarnación Rodríguez de Haro a cual padecía de quemaduras en el tronco, brazos y piernas producidas en su domicilio con agua hirviendo. Fructuosa calificadas dichas quemaduras del pronóstico reservado.

Licencia de casamiento

Se ha recibido una orden de la autoridad superior del departamento de Cádiz conceder licencia al mariner Antonio Aguilera Molero para contraer matrimonio con Teresa Ibañez Murcia.

De Instrucción Pública

Por la Dirección general de 1.ª enseñanza ha sido pedida telegráficamente la hoja de servicio del Maestro Nacional en esta ciudad don José Montes Bermudez.

Escalafón

Por rectificación del escalafón ha sido pedida de la Dirección general de primera enseñanza a esta Sección Administrativa la relación de los maestros de la séptima categoría, que desempeñan cargos en las escuelas de la misma.

Plenitud de derechos

Han solicitado hasta la fecha obtener plenitud de derechos los siguientes maestro del segundo escalafón; don Manuel Marquez Ocaña maestro de Esparrago, don Francisco Alarco Casañón de Alacón y don David Padilla Rodríguez maestro de Gochar.

De la Provincia

Una detención

La Guardia Civil del puesto de Herrerías, (Cuevas), a procedido a la detención de Francisco Marquez Abellán, el cual estaba reclamado por la autoridad judicial por agresión y amenazas a un vecino suyo, hecho del que ya dimos cuenta.

Dicho individuo negó que cometiera la agresión con un revolver y si con una llave la cual en unión del detenido fué puesto a disposición del Juzgado que instruye diligencias.

zar otro tren para la continuación de los viajeros.

Los coches descarrilados fueron doce de tercera.

Hallazgo de un cadáver

Ferrol.—En Monte Capela el campesino Antonio Varela halló el cadáver de una anciana, que no fué posible identificar.

El cadáver presenta la fractura del cráneo.

Nuevos servicios telegráficos

Se ha establecido entre esta capital y Madrid el nuevo servicio telegráfico denominado «Mensajes telegráficos en serie», equivalente a las antiguas conferencias, cuyos textos escritos en cuartillas con la máxima claridad se computarán a razón de 100 palabras cada cinco minutos.

El referido servicio puede ser de abono mensual o fuera de abono y estos últimos con el carácter de ordinario o de madrugada.

TASAS

Abono de minutos, 70 ptas. más 7'50 de timbre.

Idem de 15 minutos, 180 pesetas más 7'50 de timbre.

Mensajes fuera de abono.—Por un servicio de cinco minutos, 4'00 pesetas más 0'25 de timbre.

Por cada cinco minutos más o fracción 3'50 pesetas.

Idem idem con carácter de madrugada.—Por un servicio de cinco minutos, 2'50 pesetas más 0'25 de timbre.

Por cada cinco minutos más o fracción 1'75 pesetas.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 26 de julio de 1.930 a las 7 horas

La perturbación atmosférica del Báltico se corre hacia oriente y lo mismo ocurre con la que ayer se encontraba sobre la Península Ibérica.

Se aproxima a las costas Bálticas una nueva perturbación que ya en el Archipiélago Inglés produce lluvias y vientos moderados del Sur.

—En la Península Ibérica el tiempo es bueno, de cielo claro y poco viento.

Las presiones altas forman dos centros importantes, uno en Europa occidental y otro en América.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 34 en Granada y la mínima de hoy ha sido de 8 en Peñencia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 18.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 15.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo claro; calor.

Aviso a los aviadores: En las rutas varias de España el tiempo es bueno para volar.

Aviso a los agricultores: Son propables los aguaceros tormentosos en el centro de España.

Aviso a los navegantes: En el Golfo de Cádiz y mar Ibérico marejada del Oeste.

De la Comisaría

Por incorrecto

Ha sido detenido y puesto a disposición del Sr. Gobernador Civil Ramón Gibaja Cabrera, el cual en unión de otros individuos se dedicaba durante la aglomeración de la procesión del día anterior a cometer actos impropios de personas bien educadas.

Viajeros De última hora

De Granada llegaron los siguientes señores: don Roberto Pan y Losa, viajante y don Aurelio Viñas González.

De Málaga el señor don Rafael González Amo y de Madrid el viajante don Pablo Vidal Pivet.

Con destino a Murcia marcharon los siguientes viajeros: don Francisco Vilve Coll y don José Alamar Carlio.

Para Málaga salió el señor, don Miguel Reco de Jaru y para Valencia don Pedro Belloe Payé.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

Del puerto de Palos y con cargamento de patatas para nuestra ciudad amarró el laúd español «Santo Tomás el Santo».

Despachados

Con destino a Melilla ha zarpedado el correo español «Manuel Espaliu» con correspondencia, carga general y pasaje.

Boletín religioso

Santos de mañana, domingo: San Pantaleón y Santa Juliana.

El Jubileo circular en el Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa una y otra a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de reserva es a las seis de la tarde.

Aviso: El lunes 27 del corriente circulará el jubileo en la parroquia de San Sebastián.

Informes Comerciales y Personales

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado.

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado - PREGIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 columnas	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 columnas	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 columnas	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 columna	10'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.